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1) Segundo Flegel (2008), que nome se d& & resposta orglnica a

uma

respiragdo rapida, a qual cria um déficit de didxido de

carbono na corrente sanguinea e afeta o equilibrio de oxigé-

nio e diéxido de carbono?

(A) Asma.

(R) Ceclapso do Pulmio.

(C) Hiperventilacgdo.

(D) Espasmo do Plexo Solar.

(E) Bronguite.

2) Com base em Barbanti (2010), em relagdo as capacidades coor-
denativas, & correto afirmar gue estas fundamentam-se

(A) na elaboragdo da informag¢do e no controle da execugdo,
gque s80 desenvolvidos pelos analisadores tateis, que in-
formam sobre a pressioc nas diferentes partes do corpo.

(B) exclusivamente no controle da execugdo, que & desenvol-
vido pelos analisadores visuals, que recolhem a imagem
do mundo exterior.

(C) exclusivamente na elaboragdo da informagdo, gque é desen-
volvida pelos analisadores estdtico-dindmicos, gque in-
formam sobre a aceleragdo do corpo, particularmente a
posicdo da cabega, concorrendo, dessa forma, para a con-
gservagido do equilibrio.

(D) na elaboracgdo do estimulo e no controle parcial da exe-
cugdo, que sdo desenvolvidos pelos analisadores aclsti-
cog, pelos quais se percebem og sons e ruidos.

(E) exclusivamente na adaptagdo geral, que é desgenvolvida
pelos analisadores cinestésgicos, por meio dos guails re-
cebemos informagdes sobre as tensbes produzidas pelos
misculos.

3) Segundo Hall (2009), deve-ge erguer e carregar um objeto
pesado préximo ao tronco para

(A) aumentar o braco de alavanca dos mGsculos das costas.

(B) aumentar o torque do tronco.

(C) aumentar o torque dos membros superiores.

(D) aumentar ¢ torque da cabega.

(E) minimizar a tensdo desgenvolvida pelos misculos das
costas.
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4)

5)

Prova
Profi

Segundo Wilmeore et al. (2007), quando o corpc sSe encontra em
repouso, O sangue apresenta qual distribuigdc na vascula-
tura?

7% no coragdo e 64% nas artérias.

9% na circulacdo pulmonar e 64% nas artérias.
30% no coragdo e 13% nas velas.

30% na circulacdc pulmonar e 64% nas veilas.
7% no coragdo e 64% nas veilas.

CEREE

Segundo Teixeira (2008), no gque se refere & atividade fisica
adaptada e safide, assinale o opg¢do INCORRETA.

() Os exercicios em cadeia aberta gdo comumente realizados
em posi¢des sem apoio do peso corporal, movimentam o
segmento distal no espago, propiciam o movimento articu-
lar independente, ocorrem sem movimentos das articula-~
cBes vizinhas, solicitam uma ativag¢do muscular, princi-
palmente dos misculos primdrios do movimento, sdo execu-
tados com resisténcia aplicada ao segmento distal e re-
querem estabilizagdo externa.

(B) A osteocartrite & uma doenga degenerativa crénica que
acomete principalmente as articulagdes dos joelhos, qua-
dris, mios e coluna vertebral. Ocorre uma degeneragao da
articulacdo com desgaste da cartilagem articular, além
de alterag¢des no remodelamento Osseo e consequente dimi-
nuicgio do liguido sinovial.

(C) Os exercicios em cadeia fechada sido comumente realizados
em posigdes com apoio do peso corporal, fazem ~com gue ©
segmento distal figque fixo no mesmo lugar, propiciam mo-
vimentos articulares interdependentes, havendo movimen-
tagdo também das articulagdes vizinhas, fazem com gque a
ativagdo muscular ocorra em vAarios grupos musculares
distais e proximais e s8o executados com a aplicagdo da
resisténcia em todos os segmentos que se movem,

(D) A diminuigdo da capacidade aerdbica em idosos portadores
de osteoartrite € secundaria & diminuigdo da fungdo mus-
cular e, portanto, ao se promover a melhora da fungédo do
misculo, ocorrerd uma intensificagdo da capacidade aerd-
bica.

(E) A fibromialgia é uma doenga reumatica, inflamatdria,
pertencente a um grupo de patologias musculoesqueléticas
dolorosas. £ considerada como uma sindrome porque seu
diagnéstico depende mais dos sinais observados pelo mé-
dico e dos sintomas relatados pelo doente do que de uma
fungido especifica.
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6) Segundo Flegel (2008), o procedimento de primeiros socorros
que tem por objetivo desalojar um objeto gue esteja causan-
do obstrugdo total das vias respiratdrias denomina-se

manobra

(A) de desfibrilacdo.

(B) de "Heimlich".

(C) de resgate.

(D) de reanimagaoc cardiopulmonar.
(E) de "Respaldin".

7) Segundo Powers & Howley (2009), gquais fatores contribuem
para o consumo excessivo de oxigénio apds o exercicio?

(A} Remogdo de lactato e temperatura corporal elevada.

(B} Hormdnios reduzidosg e temperatura corporal elevada.

(C} Hormdnios elevadog e temperatura corporal reduzida.

(D} Remogdo de lactato e temperatura corporal reduzida.

(E} Ressintese de CP no misculo e temperatura corporal redu-
zida.

8) Segundo Platonov (2008), apds adquirir o dominio da técnica,
o desportista deve, principalmente, aperfeigoar:

(A) a profundidade da sensagdo Ossea, as percepgdes auditiva
e motora, a sensagdo de equilibrio e as gqualidades fisi-
cas da atividade recreativa.

(B) a profundidade da sensagdo muscular, as percepgdes ta-
teis, a sensag¢do de desequilibrio e as qualidades fisi-
cas da atividade competitiva.

(C) a profundidade das sensagdegs muscular e &ssea, as per-
cepedeg motoras e a sensacgdo de equilibrio.

(D) as percep¢des auditiva e motora e as gualidades fisicas
da atividade competitiva.

(E) a profundidade da sensa¢do muscular, as percepgdes audi-
tiva e motora, a sensacdo de equilibrio e as qualidades
egpecificas da atividade competitiva.

9) Segundo Powers & Howley (2009), como se denomina a quanti-
dade total de gads nos pulmdes ao final de uma inspiracgdo
maxima?

(&) Volume de regerva inspiratdria.
(B) Capacidade vital.

(C) Capacidade inspiratdria.

(D) Capacidade pulmonar total.

(E) vVolume residual.
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10}

Segundo Reseland et al. (2001), citado por Teixeira (2008),
o nome da proteina composta por 167 amincdcidosgs que possui
uma estrutura semelhante &8s citocinas, sendo produzida prin-
cipalmente no tecido adiposo pelo gene obegidade (ob), ex-
presso nos adipdbcitos tanto de humanos gquanto de roedores e
gue atua como fator de sinalizagdo entre o tecido adiposo e
o gigtema nervogo central, regulando a ingestic alimentar e
o gasto energético e, dessa forma, o peso corporal é deno-
minada?

(A) Adinonectina.

(B} Resistina.

(C} Angiotensinogénio.
(D} Leptina.

(E} Estrogénio.

11) Segundo Platonov {2008), a velcocidade das reconstrugdes
adaptativas no organismo dos desportistas, suas orientagdes
e o nivel atingido dependem do cardter, da grandeza e da
orientac¢do das cargas aplicadas. De acordo com o carater, as
cargas gdo divididas em:
(A} pontuais, setorials e universals; de treinamento e de
competigdes; egpeciais e nido egpeciais.
(B) de preparagdo e de temporada; especificas e nido egpeci-
ficas; pontuais, setoriais e universais.
(C) de treinamento e de competigdes; especificas e ndo espe-
cificas; locais, regionais e globais. ‘
(D) ordindrias e extraordindrias; alédticas, laticas e aerd-
bicas; egpecificas e ndo egpecificas.
(E} fracionadas, setoriais e totais; ordindrias e extraordi-
nidrias; especiails e ndo especiais. '
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12) Com base em Machado (2006), em relacdo ao nado peito, anali-
se as afirmativas abaixo, e assinale a op¢doc INCORRETA.

(A) A pernada do nado Peito é simultdnea e realizada com
movimentosg idénticos no plano horizontal. Ag "golfinha-
das" sdo permitidas, exceto na execugdo do movimento
conhecido por "filipina".

(B) 0 nado Peito & o que apresenta maior resisténcia ao des-
locamento devido a pogigdo do corpo, pois mesmo que se
procure a posigdo horizontal mais hidrodindmica possi-
vel, a mec8nica do nado & menos favoravel.

(C) Durante o nado Peito, a cabeg¢a do nadador pode submergir
ligeiramente, gendo a sua elevagdo e abaixamento reflexo
da movimentagdo dos ombros e da flex3oc e extensdo do
pescogo.

(D} 0 nado Peito &€ o mais antigo, dando origem aos demais
nados e diretamente ao CRAWL e ao Borboleta.

(E} Na fase final da pernada do nado Peito, terminada a ex-
tens3o dos joelhos, as plantas dos pés empurram a agua
até a hiperextens3o dos tornozelos, voltando-se os pés
para dentro, em diregdo ao eixo sagital.

13) De acordo com Monteiro & Evangelista (2010), os movimentos
realizados pelo corpo humanc sdo sempre influenciados pelas
sensacdes e suas respectivas percepgdes que ocorrem durante
o processamento de informagdes para a realizag@o de um movi-
mento. Que sistema sensorial &€ respongavel pelo controle das
fungdes propriocepgao, termosensibilidade, dor e tato?

{A) Neural.

{(B) Somestegia.
{C) Vestibular.
(D) Quimioceptor.
(E) Ganglioné&rio.
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14)

15)

16)

Prova

Segundo Monteiro & Lopes (2009), assinale a opg8o que NAO
apresenta uma das vantagens do modelo em Bloco (modelo con-
tempordneo de periodizagdo desportiva).

(A) Permite o controle abscluto das cargag de treinamento.

(B) Caracteriza-se por treinos especificos, 08 quaig sdo
fundamentais para a realidade do egporte competitivo
atual.

(C) Permite melhor individualizagdo das cargas de treino.

(D) Evita a concorréncia das énfases adaptativas entre as
capacidades motoras, principalmente forga e registéncia,.

(E) Permite uma recuperagdo do atleta durante o Dbloco B,
pois neste momento o volume de trabalho se reduz, porém
a intensidade continua alta, caracterizando assim um
efeito "TAPER" ou polimento.

Segundo Machado (2006), nasg provas de nado de peito realiza-
dag em piscinas olimpicas (50 metros de comprimento), a ca-
bega do nadador deve romper a superficie a uma disténcia
maxima de quantos metros da borda?

(A) 5
(B} 1¢
(C) 15
(D) 20
(E) 25

Segundo Poit {(2006), para mostrar que um evento esportivo
gerd um sucesso em termos téconicos e comercials, um  organi-
zador deve elaborar previamente

(A) uma gistematica de organizagio.
(B) um planejamento.

{C) um projeto.

(D) um organograma.

(BE) uma programagGao.
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17) Segundo Machado (2006), para executar a wvirada do Nado de
Costas, © nadador se orienta pelas bandeiras suspensas a 5
metros da borda, mesma disténcia em que as Dbalizas mudam de
cor. Ao passar pela marcagdo, ele Ja deverd ter treinado
quantas bragadas realizarid para chegar até a borda. A virada
gimples, sem realizagdo do rolamento, € ensinada nas fases
de aprendizagem e aperfeigoamento. J& para realizar a virada
com cambalhota, o© nadador devera executar

(A) meia volta no sentido longitudinal, virando-se em decl-
bito ventral podendo completar o ciclo da bracgada. Faz
entdo a cambalhota e deve deixar a borda ja na posigdo
de costag para ndo ser desclaggificado.

(B) uma volta inteira no sentido transversal, virando-se em
dectlbito dorsal podendo completar o ciclo da bragada.
Faz entdo a cambalhota e deve deixar a borda na posigao
frontal para ndo ser desclassificado.

(C) uma volta inteira no sentido longitudinal, virando-se em
decibito ventral podendo completar o ciclo da bragada.
Faz ent3o a cambalhota e deve deixar a borda j& na posi-
cdo de costas para ndo ser desgsclassificado.

(D} meia wvolta no sentido transversal, virando-ge em decibi-
to ventral podendo completar o cicle da bragada. Faz
entdo a cambalhota e deve deixar a borda j& na posigédo
frontal para ndo ser desclassificado.

(B} uma volta inteira no sentido longitudinal, wvirando-se em
deciibitco dorsal podendo completar o ciclo da bragada.
Faz entdoc a cambalhota e deve deixar a borda j& na posi-
¢do de costas para ndo ser desclassificado.

18) Segundo Platonov (2008), assinale a opgdo que apresenta uma
das cinco orientag¢des principais gque devem, de forma impres-
cindivel, ser destacadas na preparagdo tatica.

A) O aperfeigoamento maximo do raciocinio tatico.

(B) A concretizagio da preparacdo tética na préatica.

C) O estudo superficial das principais nogdes tebricas e
metodolégicas da tatica desportiva.

(D) © dominio dos procedimentos e variantes das a¢des tati-

cas.
(E) O estudo das informacgdes secundirias para concretizagdo
da preparagdo tatica.
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19)

20)

21)

22)

Segundo Monteiro & Lopes (2009), as curvas de volume e in-
tensidade variam de acordo com o periodo e as etapas de
treinamento. O periodo preparatdrio é dividido em duas eta-
pasg. Quais sdo elas?

Basica e Secundéaria.

Principal e Complementar.
Estabilizadora e Mobilizadora.
Geral e Esgpecial.

Exploratdria e Egspecifica.

(
(
(
(
(

EHOOm

De acorde com Marins & Giannichi (2003), no Protocolo de
Guedes, independentemente do grupo avaliado, somente sdo
coletadas duas pregas cut@neas. Quais sdo elas?

Suprailiaca e biciptal.
Abdominal e peitoral.
Triciptal e subescapular.
Coxa e suprailiaca.
Peitoral e perna.

(
(
(
(
(

Hgonwp

Segundo Hall (2009), como se denomina a relagdo entre o bra-
co de forga e o brago de resisténcia para uma determinada
alavanca?

(A) Torque.

(B) Alavanca de 1* classe.
(C) Alavanca de 2?* classe.
(D) Vantagem mecé@nica.

(E) Alavanca de 3* classe.

Segundo Teixeira (2008), existem varias altera¢des toraci-
cas, sendo distintas suas respectivas origens. Especifica-
mente, existe uma alteragdo congénita em gue ocorre a retra-
¢do do esterno na altura do apéndice xifdide, sendo que,
nesge ponto, o difmetro &ntero-posterior fica muito diminui-
do. Essa wmesma retragdo pode provocar acomodagdes de Srgdos
internos e alteragdes na mecldnica respiratdria. Que nome
recebe essa alteragdo toracica?

{A) Tdérax infundibular.
{(B) Térax em guilha.

(C) Depressao submamilar,
(D) Toérax em tonel.

(E) Hemitdrax escolidtico.
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23) Segundo Flegel (2008), em um quadro de hipoglicemia decor-
rente de uma grave ou prolongada deficiéncia de insulina, o
organismo humano tenta reduzir o alto nivel de glicose, eli-
minando o excesso da mesma através da urina. Isso causa um
aumento na micgdo e, portanto, desidratagdo e desequilibrio
guimico de eletrdéliteos. Que nome se did a essa condigdo?

(A) Cetoacidose.

(B} Convulesdo.

(C} Overdose de efedrina.
(D) Gastrcenterite.

(E) Overdose de depressores.

24) De acordo com Teixeira (2008), a alergia & a resposta imuno-
légica do organismo humano a exposigdo de estimulos do ambi-
ente, o gqual varia conforme as caracteristicas e suscetibi-
lidades individuais. Que nome recebe o tipo de alergia em
gque ocorre o aparecimento de vergdes na pele e coceira, de-
pois de um golpe, pancada ou arranhdo?

Urticéria Colinérgica.
Anafilaxia.

Urticéria de Contato.
Anafilaxia Traumitica.
Dermografismo.

HUAwp

25) Segundo Guedes & Guedes {2006), no método antropométrico de
Heath-Carter, a determinagdo do somatdtipo solicita o envol-
vimento de dois difmetros Osseos. Quais sdo eles?

(A) BRiacromial e biepicondilar do tumero.
(B) Bimaleolar e biepicondilar do fémur.
(C) Bicrista-iliaco e biestildide.
(D) Biepicondilar do lmero e biepicondilar do fé&mur.
(E) Biestildide e biacromial.
26) Segundo Poit (2006), assinale a opgdoc gue apresenta uma das
atribuicdes da Comigsdo de Relagdes Piblicas de um evento
esportivo:

(A} Organizar entrevistas.

(B) Administrar as informagdes para a imprensa.

(C) Detectar e adequar a linguagem para o plblico do evento.

(D) Sugerir pautas.

(E) Expor a premiagdo em local seguro e piblico, de prefe-
réncia: Shoppings, bancos, lojas, escolas etc.
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27)

28)

29)

30)

Prova

Segundo Machado (2006), na Natagdo, o treinamento em que o
nadador realizada repetigdes curtas e crescentes com um al-
cance de velocidade midxima em um espago muito curto para
alcangar o seu total ao mesmo tempo em que ele &€ levado a
atingir uma velocidade cada vez maior, sem deixar reservas,
denomina-~se treino

de supercompensacio.
BUILD-UP.

hipdxico.

quebrado BRCKEN.

em pirdmide.

HoQwy

Segundo Hall (2009), quais 3o as trés ag¢les primarias da
porgdo anterior do misculo deltdide?

{A) abdugdo horizontal, rotagdo lateral e rotagdo medial.
{B) extensdo, adugdo horizontal e rotagaoc lateral.

{C) flexdo, abdugdo horizontal e rotagdoc lateral.

{D) abdugdo, rotagdo lateral e rotagdo medial.

{E) flexdo, aducdo horizontal e rotagdo medial.

Segundo Pelaez (2006), citado por Teixeira (2008), a perda
de massa muscular que ocorre com o envelhecimento & o prin-
cipal fator que contribuili com a perda da independéncia na

velhice. Como se denomina essa perda, a qual é causada por
intmeros mecanismosg, fatores hormonais e comportamentaisg?

(A) Estriacdo.
{B) Atrofia reticular.
{C) Sarcopenia.
{D) Plasmalema.
{(E) Disfuncd3o tubular.

Segundo Powers & Howley (2009), assinale a opgdo que apre-
genta a funcao da vitamina D.

Ajuda na formagdo de protrombina.

Sintese do tecido conjuntivo.

Colabora com o metabolismo energético.
Colabora na sintese e secregdo de gorduras.
Facilita a absorgdo de cdlcio e fésforo.

MmO n®
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31) Segundo Hall (2009), guais sdo asgs a¢des primérias do masculo

gliteo maximo no quadril?

(A}
(B)
(C)
(D}
(E}

32) De acordo com Machado (2006), na prova de natagdo revezamen-

flexdo e rotagdo medial.
extensdo e rotacdo lateral.
abducdo e rotagic medial.
extengdoc e rotagdo medial.
flexdo e rotagdo medial.

to "Medley", gqual & a sequéncia correta dos nados?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

33) Segundo Hall (2009), as articulag¢des do quadril e do

sdo

EERGE

Borboleta, Peito, Costas
Costas, Borboleta, Peito
Borboleta, Costas, Peilto
Costas, Peito, Borboleta
Livre, Costas, Borboleta

o Q0 0 0

denominadas

deglizantes.
dobradigas.
selares.,
condilares.
egferdideas.

Livre.
Livre.
Livre.
Livre.
Peito.

34) Assinale a opgdo gue completa corretamente . as lacunas da
gsentenga abaixo.

Segundo Wilmore et al. {2007),
tragdo lenta apresentam

as fibras

(A)
(B)
(<)
(D)
(E)

Prova

Profissdo

alta / oxidativa / baixa
baixa / oxidativa / alta
alta / oxidativa / alta
baixa / glicolitica / baixa
alta / glicolitica / alta
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35) gegundo Powers & Howley (2009), como se denomina a veloci-
dade de corrida na qual a curva velocidade de corrida/tempo
atinge um platd?

{(A) Velocidade de pico de corrida.

(B} Poténcia critica.

(C)Y Velocidade de limiar de lactato.
(D) Velocidade de limiar ventilatério.
(E} Velocidade de econcmia de coryida.

36) De acordo com Poit (2006), que nome se d& ao processo elimi-
natédrio que & considerado excelente para se chegar de manei-
ra mais justa ao segundo e terceiro colocados, quando houver
um concorrente de altissimo nivel, o gual, provavelmente,
que darad poucas chances aos demais concorrentes?

{A) BAGNALL-WILD.
{B) Lombardo.

(C) Comnsolacgao.
(D) Escada.

(B) Pir&mide.

37) Uma pessoa com 600 N de peso corporal sobe correndo um lance
de escadas com 40 degrausg, cada um com 25 cm de altura, du-
rante 20 s. Segundo Hall (2009), gual serd a poténcia mecé-
nica gerada nessa situagdo?

(A) 6000 J.

(B) 300 watts.
(C) 600.000 J.
(D} 30.000 watts.
(E} 120.000 J.

38) Segundo Wilmore et al. (2007), qual é a atividade enzimatica
muscular esperada em funcdo de um treinamento anaerdbio?.

{A) Aumento da succinato degidrogenase.

(B) Aumento da carnitina palmitil transferase.
(C) Aumento da mioquinase.

(D) Diminuigdo da lactato desgidrogenase.

(E) Diminuicdo da fosfofrutogquinase.
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39} Segunde Wilmore et al. (2007), durante o exercicio aerdbio
intenso, & correto afirmar que

(A) a diferenca arteriovenosga mista de oxigénio permanece em
4-5 mL de oxigénio por 100 ml de sangue.
(B) a diferenca arteriovenosa mista de oxigénio aumenta de
4-5 mL para 15 mL de oxigénio por 100 mL de sangue.
(C) a diferenca arteriovenosa mista de oxigénioc diminui de
4-5 mL para 1,5 mlL de oxigénio por 100 mL de sangue.
(D) a diferenca arteriovenosa mista de oxigénio aumenta de
4-5 mlL: para 30 mL de oxigénio por 100 mL de sangue.
(E) a diferenca arteriovenosga mista de oxigénio aumenta de
4-5 mL para 60 mL de oxigénio por 100 mL de sangue.
40) Segundo Powers & Howley (2009), gquails fatores promovem o

aumento da pressdo arterial?

(A)

(B)

Diminuicio do volume sistdlico e da viscosidade sangui-
nea.

Aumento do volume sanguinec e diminuigdo da frequéncia
cardiaca.

Aumento da resisténcia periférica e diminuigdo da fre-
quéncia cardiaca.

Aumento do volume sisgtdlico e da viscosidade sanguinea.
Diminuic3o da viscosidade sanguinea e da resisténcia pe-
riférica.

41) De acordo com Flegel (2008), qual é o nome da lesdo em due
ocorre o egtiramento ou ruptura dos misculos utilizados nos
movimentos de arremessar, nadar e rebater, sgendo egtes mis-
culos essenciais na fixagdo do Umero na cavidade glenoide?

(A}
(B}
(C)
(D}
(E)

Digtensdo do Deltoide,

Entorse do Trapézio Superior.

Distensdo do Manguito Rotador.

Entorse da articulacdo Acromioclavicular.
Digtensdo Acromioclavicular.

42} Segundo Hall (2009), quaisg s80 as agdes primdrias do misculo
biceps braguial?

(A)
(B)
()
(D)

(E)

Prova

flexdo e auxilic a supinagdo.

extensgdo e pronagdo.

extensdo e auxilio & supinagédo.

flex30 e pronagdo da posigdo supinada até a posigdo
neutra.

pronagdo e auxilio a flexdo.
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43)

Um taco de golfe & balancado com uma aceleragdo média de
2,0 rad/s?. Segundo Hall (2009), qual serda a velocidade an-
gular do taco quando este golpeia a bola ao final de um
balanceio com duragdo de 0,7 s?

(A) 2,8 rad/s.
(B) 2,7 rad/s.
(C) 2,0 rad/s.
(D) 1,4 rad/s.
(E) 0,7 rad/s.

44) Segundo Wilmore et al. (2007), gual horménio, por meioc de
sua degradagdo, estimula a utilizagdo de glicogé&nio no figa-
do e no misculo?

(4) Adrenalina.

(B) Noradrenalina.

(C) Testogtercna.

(D) Hormdnio do crescimento (GH).
(E) Glucagon.

45) Segundo Hall (2009}, a relacdo forga-velocidade prevé que o
maximo isométricce de um misculo ocorre gquando
(A) sua contracdo alcanga a maxima velocidade.

(B) aumenta seu comprimento excentricamente.
(C) é anulada sua velocidade de contragdo concéntrica.
(D} maximiza sua velocidade de alongamento.
(E} diminui sua velocidade de encurtamento.
46) Segundo Nelson & Kokkonen (2007), quais misculos respondem
pela rotagdo lateral do quadril?
(A) Glditeo maximo e pectineo.
(B) Biceps femoral e semimembraniceo.
(C) Tensor da féascia lata e sgartdrio.
(D) Adutor magno e gracil.
(E}) Gliteo médio e semitendineo.
Prova : Amarela Concurso : PS-T/2011
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47)

48)

49)

Prova
Profi

De acordo com Poit (2006), ao organizar-se um evento espor-
tivo, com a participacdo de 27 concorrentes, usando © pro-
cesso de competicdo "eliminatdria simples", quantos jogos no
total e quantos isentos na primeira fase dessa competigdo,
teremos, respectivamente, para montagem da tabela?

(A 26 e 4
(BY 27 e 4
(Cy 27 e B
(D) 26 e 3
(E) 26 e 5

Segundo Monteiro & Lopeg (2009}, em relagdo ds seis condutas
que um treinador deve adotar, através da realizagdo de con-
troles de carga e avaliagdes dag capacidades motoras, de
forma periddica, o que deverd ser analisado para que nao
ocorra egtabilizag¢do das adaptagdes?

(A) a velocidade de contracio, os exerciciog, o volume, a
pausa, a intensidade e a cadéncia.

(B) a quantidade, o nivel de fadiga, a pausa, a velocidade
de execugio, os exerciciog e a frequéncia.

(C) o volume, a intensidade, a velocidade de execugdo, oS
exercicios, a pausa e a freqguéncia.

(D) o volume, a velcocidade de recuperagdo, a velocidade de
execugdo, os movimentos, a pausa e a fadiga psicoldgica.

(B) o ambiente, a postura do atleta, a velocidade de reagao,
o repertdrio de exercicios, o descanso e a rotina de
treinos. -

De acordo com Paul Check (2009), citado por Monteiro & Evan-
gelista (2010), um exercicio somente pode ser considerado
funcional se ele preencher seis critérios. Assinale a opgdo
que NAO apresenta um desses critérios. -

(A) Compatibilidade com um programa motor parcial.

(BR) Padr3o de movimento compardvel a reflexos (reflexosg de
endireitamento e equilibrio).

(C) Manutencdo do centro de gravidade sobre sua base de su-
porte.

(D) Compatibilidade de cadeia aberta/fechada.

(E) Melhora de capacidades biomotoras relevantes.
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50) Segunde Wilmore et al. (2007), o treinamento fisico e a
aclimatagdc ao calor promovem quals adaptagdes na concentra-
cdo de eletrdlitos no suor?

(A} Aumento do sddio e do potéssio.

(B) Diminuig8o do sédio e do potéssio.

(C) Aumento do sddio e do cloreto.

(D} Aumento do gbdio e diminuigdo do cloreto.
(E} Diminuicdo do sddio e do cloreto.
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